

## 株洲高新区 发放人才资金补贴900余万元

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾)近日,株洲高新区(天元区)对1281名优秀青年人才、技能人才发放2023年度资金补贴919.37万元,以财助才,聚力推动人才工作高质量发展。

“这是我第一次获得政府的人才补贴。”2022年硕士毕业来到中车株洲所风电事业部的刘洋,被认定为株洲高新区(天元区)优秀青年人才。

不只是真金白银,2024年,株洲高新区(天元区)不断创新服务模式,聚焦科创领域,整合各方资源,为人才搭建多样化的交流平台,推进人才服务走

深走实。

为帮助企业降本增效,该区面向全区研发、设计工程师等科研人员,举办研发降本提质增效研修班,助力科研人员提升竞争力。真情实意关怀人才及其生活各方面,在卡丁车、“厂BA”篮球赛等文体活动中,为青年人才搭建认识沟通的桥梁;关爱人才背后的“一老一小”,为人才父母进行健康问诊,组织各方人才开展亲子非遗技艺体验等互娱活动;持续开展人才小区福利购房活动,缓解青年人才购房压力,吸引更多人才安家落户。

## 荷塘区明照街道 冬修水利施工忙 夯实基础惠民生



荷塘区明照街道对辖区6.5公里水渠进行修缮。受访者供图

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/侯德昌 梁丰)1月12日,记者走进荷塘区明照街道东园村河道清淤工程现场,远远就听到机械轰鸣声。挖掘机在驾驶员的操作下挖起塘中堆积的大量淤泥、碎石块等障碍物,疏通灌溉用水,200多名村民和志愿者对河道两旁树枝、杂草进行平整,呈现一派热火朝天的建设场面。

在2024年11月召开的明照街道各村、社区二级党支部书记座谈会上,有党支部书记提出,村里水渠修缮不足,导致一旦干

旱就出现灌溉缺水情况。

明照街道办事处随即组织人员到现场实地勘察,确有6.5公里的水渠年久失修,导致灌溉困难。马上确定由村民筹工筹劳修缮水渠,街道办事处通过“以奖代补”给予配套资金支持。

农田水利短板不断补齐,为今年春灌和粮食丰收打下坚实基础。“水渠肩负着周边27个村民小组、1400余亩农田的灌溉重任,如今沟渠通畅了,杂草清除了,今年农田灌溉不用愁了。”看着施工的热闹场面,当地村民高兴地说。

## 石峰区云田镇 奏响安置小区 多元共治“交响曲”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/黄丽)清除违章建筑、清理家禽家畜、菜地变为绿地……1月13日,记者走进石峰区云田镇云峰湖安置小区,发现过去杂乱无章、管理无序的小区,经过彻底整治,变得干净整洁、井然有序。

云峰湖安置小区分两期建设,共有49栋523套安置房,总建筑面积8.1万平方米。其中二期安置房6.5万平米,已于2023年6月分房入住。一期安置房实行预售,已于2024年12月交付使用。

二期安置房交付使用以来,受多方因素影响,不少居民违规占用绿地种菜、饲养家禽家畜,部分居民违规搭建,楼道乱堆乱放,小区杂乱不堪,居民意见纷纷。

营造宜居环境,提升居住品质。去

年12月底,云田镇人民政府、云峰湖社区、小区业委会及物业公司决定,对二期安置小区内违规搭建、种菜、饲养家禽家畜等乱象进行全面持续整治。连日来,该镇机关干部、社区工作人员深入小区,清除菜地、清理家禽和楼道杂物,还在损坏的绿化带上铺上草皮,同时新装了50盏太阳能路灯,让小区面貌焕然一新。

小区是我家,整洁靠大家。不少居民主动加入进来,出力出力。在31栋和32栋之间的小花园里,冬日暖阳下,几株茶梅开得正盛,松树、紫薇郁郁葱葱。社区负责人介绍,这里原先被居民占用,变成了菜地。经过整治后,菜地复绿,居民又自发买来绿植,精心打造成一处占地60平方米的小花园。在28栋和29栋之间,罗汉松造型别致,假山流水,美不胜收,居民自发打

造的一处景观花园,成为邻里休闲好去处。

环境大变量,配套设施也未落下。面积达270平方米的小区文化活动室投入使用,包括棋牌室、阅览室、室内健身房等,小区居民在家门口就能休闲健身,幸福感大大增强。

“基层治理不是一方主导的‘独角戏’,而是多元共治的‘交响曲’。要注重激发群众参与的热情,让‘旁观者’变成‘参与者’,让群众自己做主,把家园管理好、治理好。”云田镇党委书记陈明介绍,目前,除云峰湖安置小区外,五星安置小区整治也接近尾声。下一步,该镇将充分发挥片长、组长、邻长作用,创新基层社会治理方法,引导社会组织、志愿者和群众广泛参与,形成人人尽责、人人受益的长效管理机制,打造共建共治共享的基层治理新生态。

## 集思广益 共谋发展

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯帅)1月11日,2025年石峰区委、株洲经开区党工委工作务虚会召开,总结2024年工作,谋划2025年工作,集思广益,共谋发展。

2024年怎么看,2025年怎么干?会上,石峰区、株洲经开区县级领导和主要经济工作部门、平台公司、镇街负责人,结合实际工作发言,重点提出2025年工作思路、具体举措,立足但不局限于分管工作和本部门工作,站在全局的高度重点谈问题、提建议,助力区域经济社会高质量发展。

“系统提升项目承载能力,是项目攻坚提质的重要举措和有力抓手。2025年,将以存量扩增量,以头部聚集,以谋划促转化,重点确保中车机电科技新能源输配电装备制造、时代电气智能事业部等重点项目建设落地,争取在乘用车电驱、风电、储能等领域接洽招引一批配套项目,推动中车株机车辆调试试验技术改造、时代电气智能装备生产测试等一批项目尽快实施。”石峰区清水塘企业事务中心主任朱振华说。

“以北斗应用、新能源汽车、轨道交通及中小航空等优势产业为基础,建立本地企业客商信息库,从本地链主企业入手,与链主企业的上下游供应商、合作伙伴建立联系,为链主企业做配套招商,带动整个产业链发展。”株洲经开区经济合作局局长周继松建议,整合石峰区、经开区及辖区内的平台公司招商力量,定期召开招商专题会,形成“1+1>2”的招商引资效果。

## 为困难群众 送去“暖冬衣”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌波)近日,芦淞区慈善会携手多方力量,在龙聚街道杨柳冲社区开展了一场别开生面的“迎春送温暖”捐赠活动,为急需冬日温暖的群众送去了贴心关怀。

捐赠现场,芦淞区慈善会、区财政局、杨柳冲社区以及爱心企业代表共同将冬衣发放到困难群众手中。一件件新衣,不仅温暖了困难群众的身体,更暖了他们的心。一位受助孩子腼腆地表示:“谢谢叔叔阿姨们,我心里热乎乎的。”

爱心企业之一的湖南梓文贸易有限公司负责人表示,企业一直秉持“取之于社会,用之于社会”的理念,希望通过捐赠活动为困境中的朋友送去冬日里的温暖与关爱。区慈善会负责人也承诺,将继续精准发放物资,确保每一份爱心都能传递到需要的人手中。

此次“暖冬衣”捐赠活动,不仅为困难群众提供了物质保障,更在寒冬中传递了爱心与希望。政府、社会组织与企业携手共筑温暖防线,彰显了共护民生温度的坚定决心。

## 城乡结对开展“读书伐薪”活动

阅读,砍柴,烧烤……1月11日,天元区雷打石镇伞铺村举行“读书伐薪”亲子活动,城市爱心家庭与乡村困难家庭结对,通过共读经典与户外劳动相结合的方式,让孩子们感受阅读和劳动的快乐。

家长与孩子齐声诵读《新年贺词》《少年中国说》《增广贤文》《卖炭翁》等经典篇章,在朗朗书声中感受传统文化的魅力。随后在社工的带领下上山伐薪,大家兴高采烈地走进山林,家长砍柴,小朋友们捡拾干柴,然后把柴扎成捆,在亲子协作过程中,共同感受劳动的快乐。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/汤如意 唐刚 摄



## 公益广告

# 安全生产 防火防灾

消防安全 人人有责

防范火灾风险 建设美好家园

株洲日报宣



设计/左骏